

## 4 | 国内新闻

鹏壁日本

近年传销违法犯罪活动发案量较大,湖南衡阳传销组织连发3起命案。屡禁不止的传销,成为侵害社会经济健康肌体的一颗毒瘤——

# 打着“发财”旗号 干着“天杀的”勾当

“传统式传销”、“项目式传销”、“网络传销”三种模式“请君入瓮”

□新华社记者 胡靖国 孙亮全

近日,各地传销案件频发,湖南衡阳传销组织连发3起命案。大同市早年还曾发生过因工商部门处罚而引起的上百名传销人员打砸工商局的事件,也出现过传销人员聚集围攻警察、推翻警察执法车的事件。

“成百上千的被洗脑人员聚集在一起,假如被别有用心的人利用,将会造成很大的社会破坏力。”大同市公安局局长王武道表示,由于受传销的暴利驱使,一些传销已经逐步脱离了经济领域的范畴,成为危害社会的不稳定因素。

记者采访了解到,除了造成经济损失之外,也会引发社会治安问题,甚至对社会诚信产生不利影响。记者梳理目前出现的传销案件,采访公安、工商等相关执法部门发现,目前的非法传销主要集中为“传统式传销”、“项目式传销”、“网络传销”三种模式。

## “传统式传销” ——卖产品发展下线

“传统式传销即为‘拉人头式’传销。”大同市公安局打击传销专案组民警表示,这种传销模式主要靠大规模发展下线,“是最传统、最猖獗,也是入门门槛最低的一种传销模式。”

今年4月30日、5月8日和5月14日,大同市先后3次开展打击传销集中行动,共查获传销人员3396人,重点打击了以张某贵、罗某为首的两个特大传销犯罪团伙。



严打

新华社发 徐骏 作

专案组民警告诉记者,此种传销多是打着“经销某品牌产品”的幌子,采取“五级三晋制”操控手段,即从上到下分为总经理(老总)、经理、主任、主管(寝室长)、业务员的金字塔式五个层级,按照发展下线的情况,有三次自动晋升主任、经理和老总的机会。

“主任、主管、业务员没有工资,经理每月有3000元左右的保底工资,卖出94套产品会自动晋升成经理,一般组织发展到1000人才会产生总经理。”办案民警介绍说。

大同市打掉的两个传销犯罪团伙号称经营芭薇、娇妮化妆品。只需缴纳2900元购买一份产品即可入门成为会员,但很少有人见到产品。传销人员小赵说: